



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2024年8月9日

星期五 农历甲辰年七月初六



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在我市宣讲 济宁市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班开班

杨增胜作报告 于永生主持 霍媛媛王宏伟陈成华出席

本报济宁8月8日讯(记者 宋仪凯 徐斐)根据省委统一部署,今天上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在济宁举行,济宁市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班同时开班。

省委宣讲团成员,省司法厅党委书记、厅长杨增胜作宣讲报告,市委副书记、市长于永生主持并讲话,市领导霍媛媛、王宏伟、陈成华出席。

杨增胜在宣讲报告中紧紧围绕学习贯彻三中全会精神,从全会的重大意义和重要成果,进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大措施,贯彻落实全会精神的基本要求等方面,进行了深刻阐释和全面解读。与会同志表示,宣讲报告视野开阔、权威准确,内容丰富、深入浅出,为我们深入学习领会

全会精神、推动进一步全面深化改革作了很好的辅导,听后很受教育、很受启发。

于永生在讲话中指出,深入学习宣传贯彻三中全会精神是全市当前和今后一个时期的重大政治任务。各级各部门要深刻领会和把握三中全会的重大意义和进一步全面深化改革的总目标、重大原则、重大举措、根本保证,切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,做到全面系统学、融会贯通学、知行合一学,真正把学习成果转化为谋划推动改革的实际举措。要按照全会部署,对照《决定》要求,紧扣推进中国式现代化主题,深入谋划改革思路举措,推动重点改革任务落地落实。要聚焦推进中国式现代化主题推进改革,坚决破除各种体制机制障碍,不断为现代化强国建设注入强劲动力、提供制度保

障。要聚焦重点推进改革,牢牢抓住经济体制改革这个“牛鼻子”,以重点突破带动改革整体推进,加快构建现代化产业体系,构建支持全面创新体制机制,完善高水平对外开放体制机制。要聚焦问题推进改革,坚持问题导向,用改革的思维破解难题,推动各项工作取得新成效。要聚焦以人民为中心推进改革,进一步健全保障和改善民生制度体系,完善企业需求和群众诉求闭环解决、惠企政策闭环落实工作机制,完善城乡融合发展体制机制。要聚焦全面系统推进改革,树牢全局观念和系统思维,统筹抓好经济、民主、法治、文化、生态文明、国家安全、党的建设等各领域改革,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

于永生强调,要加强整体谋划,压紧压实

各方责任,科学谋划改革举措,形成闭环抓改革落实机制,推动进一步全面深化改革走深走实。希望大家珍惜学习机会,发扬优良学风,严格遵守各项纪律规定,真正学有所得、学有所获,确保高质量完成各项学习任务。

8日下午,杨增胜到任城区司法局阜桥司法所、古槐街道北门社区调研,与基层党员干部代表、社区群众,就学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神以及推进法治政府建设等问题进行互动交流。

宣讲报告会和学习班开班式以视频形式召开,市级领导,各县市区(功能区)党(工)委书记,县市区长、管委会主任,市直各单位主要负责同志,市属高等院校和国有企业主要负责同志,在市委党校主会场出席。各县市区(功能区)、市直各单位单位分会场。

## 今日导读



扫码观看视频

>> 济宁晚报 七夕特刊

## 2024 济万协作万州文旅推介会举行

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 郑艳艳)为深入推进鲁渝东西部协作,进一步深化济宁万州文化旅游交流合作,8月7日上午,“品三孔、游三峡”2024济万协作万州文旅推介会在济宁市运河音乐厅举行。

会上,济宁万州旅游协会和重点文旅企业分别签订协议,推介了万州特色文旅资源,发布了引客来万及文旅企业促销等相关优惠政策,介绍了万州区重点文旅项目。针对济宁市民,万州区推出万州航空旅游线路产品之魅力万州二日游、大美万州双飞(六)日游。活动现场还设置了万州文旅特色商品展示展销区、“渝味360碗”万州9碗菜图文展示区、万州农特产品品鉴区、万州美食美景宣传推广区。川剧变脸、舞蹈《乐舞迎宾》、杂技《岁月》、山东梆子《天女散花》等文艺演出,带领观众沉浸式体验极具济宁万州两地特色的文艺盛宴。

近年来,济宁万州两地按照济万文旅协作重点事项合作协议,加快培育拓宽“一条文旅线”,以“儒风巴水 渝见济宁”为主题,常态化开展文旅推介活动,依托济宁万州两地直航,深化“品三孔、游三峡”精品旅游线路推广,同步开展多种形式的文化交流展演活动,两地文旅交流合作不断向更宽领域、更深层次、更高水平拓展。

## 强信心 稳经济 促发展

济宁海关

## 首次远程属地查检 助企业通关再提速

本报济宁讯(通讯员 魏启蒙)“您好,这里是济宁海关,现在开始对您出口的柳栎开展远程视频查检,请予以配合。”8月8日,在鱼台欧文工贸有限公司成品库内,一场通过“远程视频”实施的出口属地查检作业正在进行中。视频一端由两名济宁海关关员发出查检指令,另一端该公司两名员工正按照查检指令要求移动摄像头,对出口货物开展在线查检,全程耗时仅20分钟。这也是济宁海关首次开展远程属地查检作业。

据了解,远程属地查检是海关和企业通过远程视频连线,对企业申报的进出口货物实施检验检疫的查检新模式。在该模式下,属地查检由传统的“实地”现场作业转变为“远程”视频作业,企业仅需一台智能手机即可远程连线,配合海关在线完成货物查检指令要求,最快可实现当日申请、当日查检、当日放行。

草柳编是济宁市特色出口产品,远销欧美、东南亚等100多个国家和地区,每年出口10亿元以上。此前,海关需要派员赴企业进行现场查检,往返路途耗时,企业有时还需要排队等待,影响了货物通关速度。在实施远程查检改革后,海关只需要视频连线就可以实现对出口货物的智慧、精准、高效监管,既方便了企业自主安排出口发货时间,也降低了企业仓储和通关成本。

“下一步,济宁海关将积极总结远程查检改革经验做法,坚持科技赋能,实现对竹木草等特色产品的智慧查检、高效查检,进一步推动贸易便利化,服务济宁市外向型经济高质量发展。”济宁海关查检一科科长刘怀龙说。

## “项目管家团”助力 市政报装“一件事”稳步推进

本报济宁讯(通讯员 金满男 杨官显)近日,市行政审批服务局“项目管家团”一行,深入吴庄棚户区改造项目实地调研,向项目提供市政报装全流程帮代办服务,为“高效办成一件事”助跑添力。这是我市推进“项目管家团”审批服务模式,推进市政报装“一件事”的镜头之一。

针对吴庄棚户区改造项目市政报装“一件事”涉及外线接入工程、绿地树木审批实际,“项目管家团”上门踏勘,根据项目需求和布局接入周边市政区域管网,推动市政公用设施联合报装与市政公用外线接入工程相关事项“一次申请、一张表单、一套材料、一网通办、统一出证”的“一站式”办理,提升项目办事便利度和获得感。

我市依托“投资会客厅”,以“项目管家团”为先导,主动介入、精准服务、全程跟进,打通市政报装“一件事”手续办理痛点问题,定期主动开展帮办活动,密切跟踪审批进度,现场研究解决涉企重点诉求问题,对后续手续办理进行提前辅导,通过现场走访、联席会议、远程指导等多种方式,协助项目单位准备申请材料,在线申报审批事项,助力高效办成市政公用联合报装接入“一件事”。



## 新质生产力看济宁

## 走进智慧工厂 体验满满“科技范儿”

■本报记者 杜文闻

在这里,没有传统工厂的人头攒动,机器轰鸣;在这里,生产操作工有些“悠闲”,而“机械手臂”则忙碌许多;在这里,生产任务自动分解、生产计划自动下达、生产过程自动执行、物料按需及时配送、数据智能分析、异常问题智能调度;在这里,操作人员将阀体毛坯放在指定位置,阀体毛坯装卸、运输、加工等自动完成;在这里,原有的生产制造模式及业务流程彻底改变,这里就是位于邹城市太平镇的兖矿能源智慧制造二期项目的智慧工厂。

兖矿能源智慧制造二期项目为今年省

重大项目,由兖矿能源集团股份有限公司投资建设,总投资26亿元,建筑面积8.9万平方米。项目与中煤科工集团、北京博创凯盛等国内煤机行业头部企业合作,生产支架智能电液控系统等产品。

在兖矿能源智慧制造二期项目中,天玛公司自主研发的矿用液压阀控加工、智能装配、自动检测等生产线,生产智能化程度达到国际最高水平,全面实现进口替代。

“项目投产后,可年产矿用液压支架电液控系统100套、智能集成供液系统50套,实现年销售收入15亿元、利税1.8亿元。”兖矿能源智慧制造二期项目负责人齐广超说。

在兖矿能源智慧制造园区山东博创凯

盛公司的生产车间内,破碎机自动化生产线配备了国内外最先进的激光下料、焊接、抛丸喷漆等尖端装备,正在进行双齿辊破碎机的试生产。

“博创凯盛公司自主研发生产了目前世界最大的1.2万吨破碎机,破碎站自动化生产线实现全过程激光下料、切割、焊接、抛光,产品竞争力世界领先。项目投产后,可年产破碎机120台套,实现年销售收入5亿元。”齐广超说。

“园区瞄准高端智能、专精特新、低碳循环方向,全力打造高端、绿色、智能、零碳示范园区。目前,世界最大吨位破碎机、国内最大托辊生产车间等高端设备和生产线设备均已

完成安装,逐步开始试生产。”兖矿能源智慧制造园区施工负责人马健向记者介绍道。

专班服务“快准好”,优质项目“提速跑”。据了解,在项目建设过程中,邹城市坚持要素跟着项目走,组建专班精准施策,为项目盘活闲置土地、争取用地指标,提升2.2公里外围道路,铺设3公里雨污管网,协调建设4条供电线路,全方位保障了项目建设。

“下一步,我们将大力实施‘项目建设攻坚年’行动,持续为项目建设提供全生命周期服务,确保项目快建设、早投产、早见效,全力为培育百亿级高端装备制造业产业集群保驾护航。”邹城市太平镇党委书记姜传军说。

## 微山:深钻细研解难题 助企攀登不停步

本报微山讯(通讯员 刘菲 袁廷界)“以前企业‘不停跑’,如今政府‘帮忙办’,有了政府给企业做后盾,很多难题都迎刃而解,我们对自身发展和攀登也有了信心了。”微山县纺织协会会长、微山县泰丰纺织有限公司董事长宋杰看着一排排崭新的设备说。

据了解,微山县西平镇泰丰纺织为增加产能,打算新上一批先进设备,制造强市建设微山县指挥部调研企业诉求办理情况时,将泰丰纺织诉求纳入诉求清单。随后,助企干部与西平镇经济发展办公室积极对接供电所,帮助企业新上变压器,为后续生产线

增能充足充裕的用电容量;县指挥部金融要素保障部门与县工信部门到企业实地调研,了解企业是高新技术企业的实际情况后,对接县农商行通过质押知识产权的方式为企业拿到500万元低息补贴贷款,有效满足了企业发展所需。基于此,泰丰纺织在原有3000万元的生产线技术改造项目上,又追加了2500万元的技改项目投资。

帮微山县泰丰纺织有限公司精准纾困解难,是全县“助企攀登”工作的一个缩影。为真正解决企业难题,让企业甩包袱轻装上阵,制造强市建设微山县指挥部

多次赴省有关部门协助企业办理审批,助力微山县兄弟玻璃制品有限公司年产10万吨高档轻量化玻璃制品智能化改扩建项目顺利开工建设;现场办公、倒排工期、跟踪督导,助推虹纬纺织10万吨纱线技改三期项目提前3个月竣工投产;邀请省铸造协会专家,对国耀金属等铸造企业逐个企业把脉会诊,引导企业提档升级高质量发展,通过提供精准服务与支持以及优化营商环境等措施,为企业发展营造了良好的发展环境和空间。

今年以来,制造强市建设微山县指挥部

牵头深入企业200余家,收集即时即改诉求120余条,办结率100%,针对深入企业调研反馈诉求29条,细分为用工、融资、用地等3张诉求清单,派发至要素保障部门,定期跟踪调度会商,确保所有问题“有人盯、有人管、有人干”。此外,还开展“乐业微湖·职等你来”“春风行动”等线上线下招聘会42场,提供岗位5100余个。15家金融机构常态化深入企业对接,量身定制金融服务方案,持续增加信贷投放力度,组织政金企对接会6场,现场签约4900万元,实现授信近2500万元,累计放款近2亿元。